

节前讨薪高峰忙坏清欠办工作人员

为帮农民工讨薪连熬仨通宵

在省城燕山立交桥西南角,有一处小楼,外观虽然不起眼,但是门口的大牌子“济南市建筑业农民工服务中心”却十分醒目,这里就是济南市建委清欠办。临到春节,清欠办每天熙熙攘攘人来人往,最多一天有600余农民工来此寻求帮助。



23日,济南市农民工服务大厅里熙熙攘攘,记者来到济南市建委清欠办,体验了一回工作人员的艰苦。

文/片 本报记者 陈伟



最好有劳动合同 帮讨薪才有底气

23日,记者在济南市建委清欠办服务窗口刚刚坐下,来自仲宫镇的被拖欠工资的周先生便拿着一份收条前来咨询。

周先生告诉记者,他们一家三口在仲宫镇的一处工地打工,前后有4个月时间,工程结束后,工地写了一份收条,上面有工作量计算以及工资

数额。“当时工头说手头钱有些紧张,希望可以暂缓1个月给结账。我们又不急等钱用,就答应了。”

一个月过去了,周先生去工地找包工头就找不到人了。拨打之前留下的手机号,也一直无法接通。无奈之下,他就来到了清欠办求助。

记者详细记录下了周先生反映的情况,将工地地址、项目名称以及工头手机号号告知清欠办工作人员。记者和工作人员在拨打了数个电话后,回复周先生,目前已经将情况反映给了仲宫镇,镇上会具体落实拖欠工资一事,相信很快就会有结果。

济南市建委副主任卢保树告诉记者,农民工要想尽快要到自己的工资,最好签订劳动合同。有了合同,清欠办帮忙讨要工资也有底气。“我们最怕农民工两手空空来求助,合同、结算单都没有,甚至连工地地址、总承包商、分承包商都不知道,那样就非常麻烦了。”



最近一周特别忙 已经熬了仨通宵

即便农民工手持正规合同,给开发商或者承包商要钱也不是一件容易事。23日上午11点多,记者跟随由市建委、人社局、司法局、公安部门联合组成的协调组,帮助两个施工班组向劳务公司索要拖欠工资。

两位班组组长向协调组提供了两张“白条”,上有一位杨姓人员开具的结算单,分别拖欠209万和25万元的工资,并有其签字。但对于签字人的

职务以及身份,班组长都不清楚。而劳务公司代表也并不认识此人,对于所欠工资也提出了异议。

协调小组负责人分别向双方解释了相关规定,并指出了双方的一些失误。“比如班组长并没有正规的结算单和劳动合同,而劳务公司让杨姓人员挂靠,也属于违规现象。对此,我们建议班组组长立即将杨姓人员的电话、家庭住址以及班组农民工的身份

复印件提供给劳务公司;而劳务公司则根据工人提供情况立即联系杨姓人员,将事实查清。”协调小组负责人表示。

济南市建委清欠办书记王洪运告诉记者,对于清欠工作来说,越到年底越忙。前几天一个欠薪案件,由于案情复杂,其中涉及投资方使用非法施工单位、未批先建、违章施工,承包商和投资方关于工程价格、材料消耗、工程量统计等差距大、纠纷多等,前后协

调了数天之久,其中一次他们连续协调了16个小时,最终才得以解决。

“最近一周,到了集中讨薪高发期,每天三四百人,最多的一天,我们接待了600多位农民工。7天时间里,我们已经熬了3个通宵了,身体真是有些受不了。整个清欠办在编人员只有6个,加上借调而来的人员不足30人,但是每天面对数百农民工,真是超负荷工作。”王洪运说。

相关链接

济南将推行农民工实名制

一刷卡就能知道 在哪个工地打工

本报1月23日讯(记者 陈伟)

记者23日从济南市建委了解到,2014年,济南市将实行农民工实名制,规范省城的建筑用工市场。该实名制预计总投资400万—500万元,只要一张卡片,农民工的所有信息都能知道,这就是农民工讨薪最有利的证据。

2013年12月份,济南市建委约谈了数十家外地企业的法人代表,并要求其签订按时足额发放农民工工资的保证书。其中38家企业的法人没来,目前,济南市建委已经停止了这38家企业的招投标资格。“企业法人什么时候来签保证书,我们什么时候恢复他们的招投标资格。”济南市建委副主任卢保树说。

除了签订保证书外,2014年济南市建委将出台一系列长效机制,其中最重要一项便是农民工实名制。

卢保树告诉记者,目前建委对于省城的建筑企业实行“一处拖欠,处处受限”原则,只要拖欠了农民工工资,开发商以及总承包单位的招投标、开工手续以及预售许可证等都不能办理,这就保证了正规企业按时足额发放农民工工资。

但在济南建筑市场,很多分包商是一些无资质、规模较小的劳务公司,对他们如何监管一直是件头疼事。卢保树介绍,2014年,济南市建委将在建筑工地,针对所有的农民工全面推行实名制,他们会为农民工免费办理实名制卡片,卡上面含有农民工的身份证、技能、健康、考勤、就餐以及工资卡信息。要想施工,必须刷卡。

“实名制预计总投资400万—500万元,每个工地还要配备刷实名制卡片的门禁系统。只要一张卡片,农民工的所有信息都能知道,这就是农民工讨薪最有利的证据。实名制卡片并无使用期限限制,只要在济南施工均能使用,这会有效防止农民工工资的拖欠问题。”



23日,记者在济南市建委清欠办体验。

2014年寒假招生

齐鲁晚报棋院
欢迎您的孩子来学棋

寒假到了,想让您的孩子开发智力、学会一门高雅运动吗?

全国棋界名牌齐鲁晚报棋院将在寒假开设围棋、国际象棋、中国象棋、国际跳棋等棋类培训班,可以让您的孩子变得更聪明,提早赢在起跑线上!

围棋咨询电话:15863776228 国象咨询电话:18660186691 中象、国跳咨询电话:13156157789

齐鲁晚报棋院,培养冠军的摇篮!

- 全国首家新闻媒体创建的棋院,全国棋类培训首选品牌。
- 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业棋手。
- 拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵炜刚九段、崔灿五段、潘文军三段,国际象棋童渊铭国际大师、赵骏特级大师、温阳特级大师等。
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手。
- 业余教练围棋冯毅6段、汪磊6段、谢锐5段、时志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练师淑华、张家洲、李薇,象棋大师侯召忠、李冠等。

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

咨询电话:0531-82625170 棋院网址 www.qlwbbqy.com